

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации

Соловьевой Марии Александровны на тему: «Особенности невротических расстройств у сотрудников финансово-кредитных учреждений (клиника, диагностика, психотерапия, психопрофилактика)», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.06 - «Психиатрия» (медицинские науки).

Диссертационная работа М.А. Соловьевой посвящена одной из актуальных проблем современной психиатрии - проблеме невротических расстройств у сотрудников финансово-кредитных учреждений, испытывающих в процессе своей деятельности постоянное действие стрессогенных факторов. Приоритетным является вопрос изучения клинических особенностей начальных проявлений невротических расстройств у данных лиц, а также их ранней диагностики, профилактики и психотерапии.

Цели и задачи сформулированы адекватно теме диссертационного исследования и полностью раскрыты в тексте автореферата. Положения, выносимые автором на защиту, теоретически аргументированы и имеют практическую значимость.

В процессе исследования установлено, что клинически невротические расстройства у респондентов представлены начальными проявлениями адаптационных расстройств и неврастении. На основании анализа 56 факторных признаков создана нелинейная четырехфакторная нейросетевая модель прогнозирования риска развития невротических расстройств, позволяющая осуществлять раннее выявление данных расстройств и их диагностику. После выявления лиц с невротическими расстройствами, верификации диагнозов в ходе клинического обследования и количественной оценки симптоматики сформирован контингент для проведения мероприятий психопрофилактики и психотерапии в условиях, предоставляемых администрацией учреждений. Система данных мероприятий для сотрудников финансово-кредитных учреждений была разработана впервые, что определяет теоретическое значение и научную новизну работы. Результаты повторного исследования респондентов свидетельствовали о наличии положительной динамики в их состоянии, что в сочетании с повышением уровня их профессиональной активности и качества взаимодействия, позволяло сделать вывод об эффективности разработанной системы.

Использованы современные статистические методы обработки материала, позволившие провести исследование с высоким уровнем статистической значимости. Выводы диссертации конкретны, обоснованы, соответствуют задачам исследования. Материалы диссертации полно освещены в печати, в том числе в

13 статьях, опубликованных в изданиях, рецензируемых ВАК. Результаты исследования обсуждались на научных конференциях, имеются акты об использовании результатов диссертационной работы.

Таким образом, на основании анализа автореферата, можно сделать вывод о том, что диссертационная работа Соловьевой Марии Александровны на тему «Особенности невротических расстройств у сотрудников финансово-кредитных учреждений (клиника, диагностика, психотерапия, психопрофилактика)» соответствует требованиям п. 9 Положения ВАК «О порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности: 14.01.06 - «Психиатрия».

Профессор кафедры психиатрии,
наркологии и психотерапии федерального
государственного бюджетного
образовательного учреждения высшего
образования «Уральский государственный
медицинский университет»
Министерства здравоохранения
Российской Федерации,
доктор медицинских наук,
профессор

 Кремлева Ольга Владимировна

Согласие Кремлевой Ольги Владимировны на автоматизированную обработку персональных данных получено.

Подпись Кремлевой О.В. заверяю,
начальник Управления кадров



Адрес: 620131 РФ, Свердловская область, г. Екатеринбург, ул. Крауля, дом 76, кв. 62

Телефон: +79222163655

Адрес электронной почты: kremleva_olga@mail.ru

«_19_» апреля 2019г.